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®@ Testd o

Domoy, do bytu s tizkymi flakatymi stenami, tazkym kuchynskym pachom, z ktorého sa jej
dviha zaltadok, s hu¢anim televizora, s krikom od susedov, s hrkotom kuchynského riadu,
so zvukmi, ¢o sa rozliehaji na betonovych schodistiach, so $kripajicimi dverami od vyta-
hu, buchajicimi na kazdom poschodi.

Christine mysli aj na otca, na svojho otca sediaceho pred televizorom, na jeho neoho-
lené lica, strapaté vlasy; mysli na mladsiu sestru s bledou tvérou a kruhmi pod o¢ami, na
potmehtidsky pohlad desatrocného dievciska.

A mysli aj na matku s unavenou tvérou, s odfarbenymi vlasmi, s tazkym bruchom a
idmi, aj s tazkym mlcanim, akoby sa v ml¢ani vseli¢o nakopilo ako nadbytoény tuk pod
kozou.

Le Clézio, J. M. : Mondo a iné pribehy. Bratislava, Slovensky spisovatel 1987.

0 Na koho / ¢o mysli Christine?

A) na svoj §tastny Zivot C) na domov, rodic¢ov a sestru
B) na dovolenku D) na priatelov

e Ktoré tvrdenie nevyplyva z textu?
A) Vytah v paneldku $kripe a bucha.
B) Christinina sestra ma desat rokov.
C) Matka posobi unavene a mikvo.
D) Christine oblubuje kuchynsky pach.

V ukdzke je uplatneny:

A) opisny slohovy postup, staticky opis.

B) rozpravaci slohovy postup, charakteristika.
C) opisny slohovy postup, Zivotopis.

D) rozpravaci slohovy postup, poviedka.

Pre staticky opis su typické:
A) podstatné a pridavné mend. C) dislovky a zdmend.
B) slovesa a podstatné mena. D) (castice a citoslovcia.

V ktorej moznosti su len akostné pridavné mend vzoru pekny?

A) s uzkymi, tazkym, mlad$ou, $kripajacimi
B) s tizkymi, tazkym, bledou, unaveny

C) s tizkymi, kuchynskym, tazkym, bledou
D) Skripajacimi, tazkym, bledou, unaveny
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6 Prirovnanie v texte znie:

A) pohlad ako potmehud.

B) bledou tvarou ako stena.

C) vseli¢o sa nakopilo ako nadbyto¢ny tuk pod kozou.
D) tazké brucho sta balvan.

V druhom odseku st zamena:

A) svojho, na. C) jeho, pred.
B) svojho, jeho. D) aj, jeho.

Dopli i/y do cudzich slov: g_lotina, b_rokracia, ch_nin, ol_mpidda,
f_ktivny.

A) Lyiyi O LyLyy
B) i,y,y%ii D) vy, i,%i

Podstatné mena chlapci, dieviatd, kvety, starci mozno nahradit osob-
nymi zdmenami:

A) oni, oni, ony, ony. C) ony, oni, oni, ony.

B) oni, ony, oni, ony. D) oni, ony, ony, oni.

Slova kto, so mnou Citame:

A) kto, so mnou. C) gdo, zo mnou.
B) gdo, so mnou. D) kto, so mnou.

Ktoré slovo vzniklo inym spésobom ako zvysné tri?

A) s odfarbenymi C) flakatymi
B) neoholeny D) nadbytocny

Pre sloveso spievali by sme platia tieto gramatické kategdrie:

A) pritomny ¢as, podmienovaci sposob, nedokonavy vid.
B) minuly ¢as, podmiefiovaci sposob, nedokonavy vid.
C) pritomny ¢as, oznamovaci sposob, nedokonavy vid.
D) pritomny ¢as, podmienovaci sposob, dokonavy vid.
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Test 4

Velku Britdniu tvoria $tyri historické kraje: Anglicko, Skétsko, Wales a Severné Irsko. Britské
ostrovy oddeluje od pevninskej ¢asti Eurpy Lamanssky prieliv. Jeho Sirka v Doverskej tizine
je 32 kilometrov. Oddelenost od svetadiela priniesla odlisnosti v kulttirno-historickom vyvo-
ji, hoci stivislost s vyvojom na nedalekej pevnine je nepochybnd. Od 18. stor. sa Velké Brita-
nia postupne stala najvic$ou kolonidlnou velmocou. Ovladla velku ¢ast Severnej Ameriky,
viaceré ostrovy v karibskej oblasti, juh Afriky, Malajziu a najmd Indiu. Neskor prenikla do
Austrdlie a na Novy Zéland. Koncom 19. stor. nastal najvicsi rozmach impéria. Po skonéeni
1. svetovej vojny vypukla v Irsku ob¢ianska vojna, po ktorej sa ostrov rozdelil na dve Casti.
Severné Irsko, kde bolo najviac osadnikov z Anglicka, zostalo sticastou Velkej Britanie. Irsku
republiku vyhldsili v roku 1921. Uradnym jazykom sa stala vedla anglictiny keltska ircina.
Otdzka Severného Irska doteraz vystupuje medzi Irskom a Velkou Britaniou. V sucasnosti
obyvatelstvo Velkej Briténie tvoria 80 % Angli¢ania, 9 % Skoti, 4 % Iria 1 % Walesania. Cast
obyvatelstva je sice keltského povodu, ale hovori po anglicky, najmi v Skotsku.
Tolmaci, L. A kol.: Zemepis 9, Svet na prelome tisicro¢i. Bratislava, Polana 2006, str. 30.

AN
@ Velka Britania nema kolédnie:

A) v Severnej Amerike, v juznej Afrike.
B) Malajziu a Indiu.

C) Australiu a Novy Zéland.

D) v Eurdpe.

Z textu nevyplyva:

A) Britské ostrovy oddeluje od Eurépy Lamangsky prieliv.

B) zaciatkom 19. stor. nastal najvac¢si rozmach impéria.

C) v 18. stor. sa Velkd Britdnia stala najvid¢Sou kolonidlnou velmocou.
D) tradnym jazykom v Irsku je angli¢tina i keltska ircina.

Co je pri¢inou sporu medzi Velkou Britaniou a frskom?

A) obcianska vojna C) jazyk
B) Severné Irsko D) obyvatelia keltského povodu

V ktorej moznosti sa vSetky podstatné mena sklofiuji podla vzoru
chlap?

obyvatelia, Angli¢ania, kolonisti, psy

Skéti, Iri, obyvatelia, psi

susedia, Briti, kolonisti, psy

ostrovania, Iri, obyvatelia, kolonisti
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@ Kolko radovych ¢isloviek je v texte 22

A) 3 C) 5
B) 5 D) 2

@ Urdi vetné leny vo vete Po skonéeni 1. svetovej vojny vypukla v Irsku
obcianska vojna.

A) prislovkové urcenie ¢asu, zhodny privlastok, nezhodny privlastok, nezhodny
privlastok, prisudok, predmet v L, zhodny privlastok, podmet

B) predmet v L, zhodny privlastok, zhodny privlastok, nezhodny privlastok, pri-
sudok, prislovkové uréenie miesta, zhodny privlastok, podmet

C) prislovkové uréenie ¢asu, zhodny privlastok, zhodny privlastok, nezhodny
privlastok, prisudok, prislovkové urcenie miesta, zhodny privlastok, podmet

D) predmet v L, zhodny privlastok, zhodny privlastok, nezhodny privlastok, pri-
sudok, prislovkové uréenie miesta, nezhodny privlastok, podmet

Spravne utvoreny rozkazovaci sposob od slovies spat, byt, vediet, viezt
je v moZnosti:

A) spi, by, vedz, vez. C) spi, bud, vedz, vez.
B) spi, bud, vec, vez. D) spi, bud, vec, ved.

Nespravne vykanie je:

A) Pani uéitelka, mohli by ste ma ospravedInit?

B) Pani suseda, mohli by ste mi pozicat bicykel?

C) Pén wtitel, mohli by ste otvorit okno?

D) Pani uditelka, mohla by ste mi ucivo vysvetlit este raz?

V ktorej vete je slovo okolo predlozkou?

A) 'V penazenke mam okolo 10 eur.
B) Stéle sa prechddza okolo.

C) Objednal som si cestu okolo sveta.
D) Deti sa postavili okolo.
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Test 4

Mald vec do ruky
mé vyborné ponuky:
esemesky, hovory,
$iry svet nam otvori.
Je v nej hudba, kamera,
pise spravy bez pera.
Co je to?

Vyskocovd, M. a Ondica, S.: Patnik svitovojtessky 2011. Trnava, Spolok sv. Vojtecha 2010, str. 118, upravené

@ Kratka basen je:
A) 6da. C) epitaf.
B) epigram. D) hédanka.

@ Medzi kratke formy ludovej slovesnosti patri:

A) basen, piesen.

B) prislovie, porekadlo, pranostika, hidanka.
C) o6da elégia.

D) epitaf, epigram, epickd basen.

Rym v basni je:
A) zdruzeny. C) obkroc¢ny.
B) striedavy. D) preryvany.

Pre hadanku neplati:
pouziva alegoriu/inotaj.
B) pomentva veci alebo javy na zaklade vonkajsej podobnosti alebo vnutornej
suvislosti.
ma dlhsi dej.
vacsinou sa kon¢i otazkou.





